



АКАФИСТ

СВЯТЫМ БЛАГОВЕРНЫМ КНЯЗЮ ПЕТРУ
И КНЯГИНЕ ФЕВРОНИИ, МУРОМСКИМ



Тропарь, глас 8.

Яко благочестиваго корене пречестная отрасль
был еси, / добре во благочестии пожив, блаженне
Петре, / тако и с супружницею твоєю премудрою
Феврониею, / в мире Богу угодивше, и преподобных
житию сподобистесь: / с нимиже молитесь
Господеву, / сохранити без вреда Отечество ваше, //
да вас непрестанно почитаем.

Кондак, глас 8.

Мира сего княжение и славу временну
помышляя, / сего ради благочестно в мире пожил
еси, Петре, / купно и с супружницею твоєю
премудрою Феврониею, / милостиною и молитвами
Богу угодивше. / Темже и по смерти неразлучно во
гробе лежаще, / исцеление невидимо подаваете. / И
ныне Христу молитесь // сохранити град же и люди,
иже вас славящих.



АКАФИСТ

СВЯТЫМ БЛАГОВЕРНЫМ КНЯЗЮ ПЕТРУ
И КНЯГИНЕ ФЕВРОНИИ, МУРОМСКИМ

Кондак 1

Избранныи чудотворцы и велицыи угóдницы Господни, града Мурома заступницы и приснии о душах наших молитвенницы, святїи благовернии княже Пётре и княгине Февроніе! Пение похвальное вам приносяще, молим вы усердно: яко имущии дерзновение ко Господу, предстательством вашим от всяких бед нас свободите, и наследники Царствия Небеснаго нас соделайте, да зовём вам радостно:

Радуйтесь, святїи и преславнии чудотворцы Пётре и Февроніе.

Икос 1

Ангели земнии и человецы небеснии воистинну явистесь, блаженнии Пётре и Февроніе, от юности вашае чистую совесть имущии к Богу, и добрево благочестии и чистоте вкупе пожившии, нам же оставльшии в пример подражания житие ваше бо-



гоугóдное, е́му же чудя́щися и чудесы́ ва́шими оза-
ряеми, зове́м вам гла́сы хвалёбными́ си́це:

Ра́дуйтеся, от ю́ности ва́шея Христа́возлюбив-
шии и То́му от ду́ши порабо́тавшии; ра́дуйтеся,
целому́дрия храните́ли и душе́вныя и телесныя
чистоты́ ра́чители.

Ра́дуйтеся, ду́ши ва́ша и телеса́ на землі в оби-
та́лище Ду́ха Свята́го угото́вившии; ра́дуйтеся,
испо́лнении прему́дрости и ра́зума божествен-
наго.

Ра́дуйтеся, я́ко во плóти, я́ко безплóтни, вку́пе
пожи́те; ра́дуйтеся, я́ко равноа́нгельную честь
достóйне прия́сте.

Ра́дуйтеся, я́ко от землі на Не́бо приидо́сте и
та́мо со а́нгелы Трóице предсто́йте; ра́дуйтеся,
я́ко со безплóтными ли́ки трисвяту́ю песнь Ей
воспева́ете.

Ра́дуйтеся, на Небеси́ и на землі от Го́спода
просла́влении; ра́дуйтеся, обрётшии вéчное
всесвётлое ме́сто упоко́ения.

Ра́дуйтеся, гра́да Му́рома сокро́вища пребо-
га́тая; ра́дуйтеся, исто́чницы неисто́щими
чудес.

**Ра́дуйтеся, свя́тии и пресла́внии чудотво́рцы
Пе́тре и Февро́ние.**



Кондак 2

Видев князь Петр в возвратной болѣзни своѣй, знамение гнѣва Божия, за неисполнение обѣта своего, пойти в супруги себѣ премудрую Февронию, потщася сие исполнити и сочетася с нею браком законным, Обаче и в супружестве целомудренно и богоугодно поживите, блаженнии, имуще едину мысль во двою телу, еже благогождати Богу; темже выну поете Ему ныне со ангелы пѣснь: **Аллилуиа.**

Икос 2

Разумом богопросвещенным свѣше одареннии, Пѣтре и Февроние святѣи, любовь и милосердие к бѣдным и сирым явите, обидимым и беспомощным заступницы бысте, и иными добродетельми многими украсисте княжение свое земное. Сего ради вопием к вам сице:

Радуйтесь, блаженнии и треблаженнии, в боголюбии прожившии и благоверие сохраниши; радуйтесь, милости и сострадания преисполненнии.

Радуйтесь, беспомощных скорѣи помощницы; радуйтесь, печальных блази и утешители.



Ра́дуйтеся, сирóт и вдови́ц корми́тели; ра́дуйте-
ся, сущих в беда́х предста́тели.

Ра́дуйтеся, болéзней душе́вных и телéсных ис-
кúснии цели́тели; ра́дуйтеся, скóрбных серде́ц
радостотво́рнии посети́тели.

Ра́дуйтеся, любóвь ва́шу к Бо́гу, любóвию
к бли́жним сво́им показáвшии; ра́дуйтеся,
княже́ние ва́ше земно́е пра́ведно и богоу́годно
содержáвшии.

Ра́дуйтеся, князе́й правосла́вных похвало́ и
гра́да Му́рома утвержде́ние; ра́дуйтеся, всея́
земли́ Росси́йская заступле́ние.

**Ра́дуйтеся, святи́и и пресла́внии чудотво́рцы
Пе́тре и Февро́ние.**

Кондак 3

Си́лою благода́ти Бо́жия укрепля́ем, блаже́нне
княже Пе́тре, восхотéл еси́ па́че оста́вити град оте́-
чества твоего́ и княже́ние Му́ромское, неже́ брако-
развéстися с премúдрою Февро́ниею по настоя́нию
го́рдых боля́р твои́х. Сего́ ра́ди Бог тя просла́ви и
сотвори́, да те́миже боля́ры возвраще́нный вку́пе
с супру́жницею твоёю, на престóле княже́ния
Му́ромскаго па́ки утверди́лся еси́, нам же приме́р
хране́ния зако́на Бо́жия показу́еши по́двигом тво-



Ра́дуйтеся, святы́х царей Константи́на и Еле́ны добродетелей стяжа́тели; ра́дуйтеся, равноапосто́льнаго князя Влади́мира и блаже́нныя княги́ни Ольги досто́йнии преёмницы.

Ра́дуйтеся, дво́ице пречестна́я и благо́е сочетание, луча́ми чуде́с немерца́емо сия́ющи; ра́дуйтеся, оте́чества ва́шего пресвѣтлии светильницы.

Ра́дуйтеся, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы Пётре и Февро́ние.

Кондак 4

Бу́ря скорбей и напа́стей, воздвиза́емая зло́бою ми́ра сегó, не осла́би крѣпкую любвѣ ва́шея яже к Бо́гу, Пётре и Февро́ние блаже́ннии, но па́че научи́ вас благоиску́сно отража́ти разжже́нныя стрѣлы искуше́ний диа́вольских: вы бо обо́лкшеся в броню́ ве́ры Христо́вы, в ми́ре глубо́це преидо́сте многомяте́жную пучи́ну житейскаго мо́ря, и достиго́сте в ти́хую при́стань спасе́ния, к нейже и нас моли́твами ва́шими приве́дите, да вку́пе с ва́ми поём Бо́гу: **Аллилу́иа.**

Икос 4

Слы́шавше бли́жнии и да́льнии благоче́стное жити́е ва́ше, благове́рнии Пётре и Февро́ние, про-



славляху человеколюбца Бóга, даровавшаго вам крѣпость на вся дела́ благая, ѿмиже яко лучами пресвѣтлыми, просияете в отѣчествѣ вашем, идеже и донѣне именá ваша чѣстны, и пóдвиги ваша воспеваются похвалами сими:

Рáдуйтесь, двóице пресвѣтлая, Бóгом совокупленная; рáдуйтесь, свѣтом благочѣстнаго жити́я вашего, яко свети́ла богосвѣтлая, просиявшии.

Рáдуйтесь, мѣлостынею и молѣтвами Небѣсное Цáрствие стяжавшии; рáдуйтесь, смире́нием и пощѣнием вѣчное блаже́нство улучившии.

Рáдуйтесь, яко мзда ваша мно́га на Небесѣх е́сть; рáдуйтесь, яко рáдость ваша вѣчна во свѣлостех святѣх.

Рáдуйтесь, рабѣ Христовы возлю́бленнии; рáдуйтесь, святѣх всех прѣснии друзи.

Рáдуйтесь, звѣзды непрелѣстнии, путь супрѣжескаго жити́я богоугóднаго вѣрно указу́ющи; рáдуйтесь, о́блацы росонóснии, зной страстѣй и нечѣстия прогоня́ющи.

Рáдуйтесь, Бóжиих мѣлостей и щедрóт нам подáтели; рáдуйтесь, отѣчества вашего украше́ние неотъѣмлемое.

Рáдуйтесь, святѣи и преслáвнии чудотворцы Пѣтре и Феврѣнии.



Кондак 5

Богосвещеннии светильницы благочестия и предивнии чудотворцы Пётре и Февроние, Бога от всея души возлюбивше, вся заповеди Его сохраните; темже и Христос, яко солнце и луну пресветлая, покаже вас, преблаженнии, чудес многих зарею озаряющая область Муромскую и всю страну Российскую, прославив нетлением святых и многоцелбных мощи ваша, к нимже припадающе, по достойному ублажаем вас и ныне благодарственно поем дивному во святых Своих Богу: Аллилуиа.

Икос 5

Видевше житие ваше праведное и щедроты ваша, людие муромстии славляху нас, своих правителей милостивых, благовернии Пётре и Февроние, вы же смирение истинное возлюбивше и похвалы человеческия небрегше, гордынею неужзвени пребысте, и тем покажете нам образ вышшаго смирения, емуже поучаяся, с любовью вопием вам таковая:

Радуйтеся, славу человеку ни во что же вменившии; радуйтеся, смирение Христово усердно возлюбившии.



Ра́дуйтеся, за́поведей Господних вѣрнии исполнители; ра́дуйтеся, учѣния Евангельскаго истиннии послѣдователи.

Ра́дуйтеся, рабѣ Бѳга Вѣшняго, волю Его сотворшии; ра́дуйтеся, вѣру Христову до конца соблюдшии.

Ра́дуйтеся, христоименитым лю́дем благочѣстия учители; ра́дуйтеся, хотящих богоугодно жи́ти богомудрии наставницы.

Ра́дуйтеся, моли́твами ва́шими спаса́ющии нас от всяких бед; ра́дуйтеся, вся благая проше́ния на́ша исполня́ющии.

Ра́дуйтеся, в недѣзех страждущих благодатнии враче́ве; ра́дуйтеся, ми́лостивии страны́ Му́ромския покровителие.

Ра́дуйтеся, святи́и и пресла́внии чудотворцы Пѣ́тре и Февро́ние.

Кондак 6

Проповѣдницы вѣры правосла́вныя и ревнители благочѣстия не сло́вом то́кмо, но всем жити́ем своимъ бѣ́сте во граде Му́роме, прехва́льнии Пѣ́тре и Февро́ние; те́мже и свята́я Цѣрковь досто́йне почита́ет по́двиги и труды́ ва́ша, и́миже трудите́ся во сла́ву Бѳга Вѣшняго, немѳлно воспева́я Ему́: Аллилу́иа.



Икос 6

Возсіясте во граде Мúроме свѣтом добродѣтельнаго житія вáшего, я́ко звѣзды богосвѣтлыя, преблажѣннии Пѣ́тре и Феврѳ́ние, и пáмять вáша в нем с похвалáми до днесь, я́ко и по смѣрти своѣй не престаѣте озаря́ти нас, мно́гая чудесы́ соверша́юще, и те́ми свѣтлую зарю́ безсмѣртія нам от мощѣй вáших возсиявáюще, да ублажа́ем вас благохвалѣ́ниями сицевы́ми:

Ра́дуйтеся, чína и уста́вов святы́я Цѣ́ркве вѣрнии храні́тели; ра́дуйтеся, служі́телей олтаря́ Господня́ благоговѣ́йнии почитáтели.

Ра́дуйтеся, благі́х обы́чаев и предáний святоотѣ́ческих ревнители; ра́дуйтеся, обы́чаев злых и суемúдрий язýческих искорені́тели.

Ра́дуйтеся, суды́ нелицеприятны́ лю́дем вáшим творівшии; ра́дуйтеся, суды́ вáша с мѣлостію соединівшии.

Ра́дуйтеся, крѳ́тцыи и незлѳ́бивии послѣдо-ватели Христѳ́вы; ра́дуйтеся, злѳ́бу добрѳ́м препобежда́вшии.

Ра́дуйтеся, нетлѣ́ния благоухáющии цвѣ́ти; ра́дуйтеся, безсмѣртія немерца́ющии лучы́.

Ра́дуйтеся, на землі́ вели́чием чудес́ блис-



тающи; радуйтесь, на Небесі со ангелы Бóга славящи.

Радуйтесь, святїи и преслáвнии чудотвóрцы Пётре и Феврóние.

Кондак 7

Хотяй человеколюбец Господь явити в житїи вáшем, Пётре и Февроние, образ назидáния не тóкмо людем мирскїм, но и лїком їноческим, внуші вам в стáрости мастїтей остáвити славу княжéния земнáго, и восприяти образ їноческїй, в нѣмже подвизáстеся дóбре постóм, бдѣнием и молїтвою, воспевающе непрестáнно Трїедїному Бóгу а́нгельскую песнь: **Аллилуїа.**

Икос 7

Нóвую благодáть Бóжую во їночестем пострижéнии приѣмше, преподóбнии, нóвыми пóдвигами украсїсте равноáнгельное житїе вáше и тáко сугуб плод совершенства духóвнаго Христú принесóсте, и мзду преподóбных достóйне от Него́ восприясте. Поминая ўбо такову́ю рѣвность вáшу к пóдвигом духóвным, прославляем вас сїми достодóлжными похвалы́:

Радуйтесь, я́ко любвѣ рáди Гóспода, мїра сего́



княже́ние и сла́ву оста́viste; ра́дуйтеся, я́ко
и́ноческое равноа́нгельное жити́е усер́дно
восприя́сте.

Ра́дуйтеся, соверше́ннаго терпе́ния подви́ж-
ницы; ра́дуйтеся, во́льныя нищеты́ блаже́ннии
стяжа́тели.

Ра́дуйтеся, пре́жде кончи́ны ва́шей вся стра́сти
умертви́вши воздержáнием; ра́дуйтеся, вос-
прия́вши святу́ю схи́му в брони́ю спасе́ния.

Ра́дуйтеся, багря́ницу кня́жескую на влася́ницу
и́ноческую пременíвши; ра́дуйтеся, постомъ,
бде́нием и непреста́нными моли́твами Бо́гу
до́бре угоди́вши.

Ра́дуйтеся, боголюбе́знаго уедине́ния взыс-
ка́тели; ра́дуйтеся, спаси́тельнаго безмо́лвия
люби́тели.

Ра́дуйтеся, слезáми моли́твенными ороша́еми;
ра́дуйтеся, в со́нме преподо́бных на Небеси́
просла́влении.

**Ра́дуйтеся, святи́и и пресла́внии чудотво́рцы
Пе́тре и Февро́ние.**

Кондак 8

Стра́нное и ди́вное бе чу́до, егда́ ты, блаже́нне
Пе́тре, на кончи́не живота́ твоего́, проше́ния ра́ди



супрѹжницы твоєя, святѹя Феврѹнии, исхѹдом своѹм умедлѹл есѹ, дѹндеже скончѹ она пеленѹ церкѹвнѹю, єю сшивѹему и вкѹпе с тобѹю к исхѹду смѣртному прѹспѣ, и тѹко неразлѹчнии в житѹи, неразлѹчнии в кончѹне явѹстєся, и во єдѹн дѣнь и час святѹя дѹши своѹя в рѹце Бѹжии предѹсте, зовѹще прѹсно живѹыми и мѣртвыми обладаѹщему Владѹще Бѹгу: Аллилѹиа.

Икос 8

Вси чудѹхѹся и славлѹхѹ дѹвнаго во святѹх Своѹх Бѹга, егда святѹя вѹша телесѹ, в рѹзных грѹбѣх положѣнная, чудѣсно обретѹшася лежѹща в ѹбщей грѹбницѣ, юже угѹтовѹсте себѣ, препѹдѹбнии, в собѹрней цѣркѹи града Мѹрома, идѣже и дѹнѹне неразлѹчно почивѹете, чудѹтвѹрцы святѹи, неоскѹдныя источѹюще исцелѣния всем, с вѣрою прибегѹющим к вам и зовѹщим:

Рѹдѹйтесь, соѹз любвѣ вѹшея до грѹба и за грѹбом вѣрно сохрѹншии; рѹдѹйтесь, не тѹкмо в жѹзни, но и по смѣрти, о Гѹспѹде соединѣнии. Рѹдѹйтесь, в супрѹжестем благѹчѣстнем житѹи вам подражѹющим крѣпцыи помѹщницы; рѹдѹйтесь, теплотѹю любвѣ вѹшея и нас согрѣвѹющи.



Рáдуйтеся, смёртию временною прешéдшии к жízни вéчней; рáдуйтеся, от Гóспода нетлénием и чудесý прослáвленнии.

Рáдуйтеся, я́ко пáмять вáша с похвалáми и успéние со святýми; рáдуйтеся, я́ко именá вáша чéстна суть и благословéнна в отéчестве вáшем.

Рáдуйтеся, Россíйския странý удобрénие благодáтное; рáдуйтеся, гра́да Мýрома ограждéние несокрушíмое.

Рáдуйтеся, о любящих и чтýщих вас небéснии предстáтели; рáдуйтеся, приснопрося́щии нам у Гóспода дáры бла́гости Егó.

Рáдуйтеся, святíи и преслáвнии чудотворцы Пётре и Феврóние.

Кондак 9

Вси áнгели и святýх ли́ки рáдовахуся рáдостию вéлию, егда́ святýя дýши вáша достигóша вéчнаго в обíтелех рáйских селéния, и Сам Творéц áнгелов и Святéйший святýх Царь Сла́вы Христóс, безсмёртия венцы́ увенча́ вас и дарова́ вам благодáть молíтися Емý со дерзновéнием мнóгим о всех íщущих вáшего заступлénия, егóже не лишíте и нас грéшных, Пётре и Феврóние достохвáльнии,



смиренноу́дренно воспева́ющих просла́вльшему
вас Бо́гу хвалéбную песнь: Аллилу́иа.

Икос 9

Ветийство челове́ческое не довлéет к достóйно-
му прославлéнию дивнаго жити́я ва́шего, святíи
чудотворцы Пётре и Феврónioе; кто бо испове́сть
вся молéния и пощёния, болéзни и труды́ ва́ша; кто
изочтёт вся слéзы и воздыхáния ва́ша яже к Бо́гу.
Обáче мы любóвию к вам подвизáеми, дерзáем
воспева́ти вам сия ма́лыя и нехíтростныя похвалы́:

Ра́дуйтеся, благода́ти Свята́го Ду́ха избра́ннии
сосúди; ра́дуйтеся, ра́дости нам вéчныя благо-
приятнии ходáтаи.

Ра́дуйтеся, богобоя́зненных супру́гов в благо-
чести́и утверждéние; ра́дуйтеся, нарушítелей
супру́жескаго целомúдриа и согла́сия грóзное
обличéние.

Ра́дуйтеся, гнев Бо́жий, пра́ведно двíжимый на
нас, моли́твами ва́шими утоля́ющи; ра́дуйтеся,
о ми́ре всего́ ми́ра непреста́нно Го́спода умо-
ля́ющи.

Ра́дуйтеся, на враги́ ви́димыя и неви́димыя
крéпцыи нам спобóрницы; ра́дуйтеся, ангело-
нра́внии челове́цы.



Ра́дуйтеся, преподо́бных и пра́ведных сонаслéд-
ницы; ра́дуйтеся, Пресвяты́я Трoицы вёрнии
уго́дницы. Ра́дуйтеся, блаже́ннии обита́тели
го́рняго гра́да Иерусали́ма небéснаго; ра́дуйте-
ся, со святы́ми торжествую́щи в ски́ниях рай-
ских.

Ра́дуйтеся, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы
Пётре и Февро́ние.

Кондак 10

Спасéние вéчное унаслéдовавше богоблаже́н-
нии Пётре и Февро́ние, душа́ми ва́шими в оби́телех
го́рных неразлúчно в Бóзе пребыва́ете, святы́ми же
моща́ми ва́шими в хра́ме Бóжием нетлénно вку́пе
почива́ете, и обильны́я исцелéния источа́ете, да чу-
десы́ ва́шими благодáтно озаря́еми, хвалéбно взы-
ва́ем Верхов́ному Творцу́ чудес Бóгу: Аллилу́иа.

Икос 10

Стéну заступлéния, благоприя́тныя моли́твы
ва́ша к Бóгу, обрётше, святы́и чудотво́рцы Пётре и
Февро́ние, благодарéние Отцу́ Небéсному усérдно
возсыла́ем за вся благоде́яния Егó, ва́ми всем нам
обильно́ явля́емая, вам же, предста́телям на́шим,
сицевóе прино́сим пéние:



Ра́дуйтеся, всесвѣтлаго Царствія Христо́ва наслѣдницы; ра́дуйтеся, а́нгельских лико́в собесѣдницы.

Ра́дуйтеся, Бо́га во сла́ве непристу́пней созерца́ющей; ра́дуйтеся, Триси́яннаго Божества́ та́инницы.

Ра́дуйтеся, со святы́ми на Небесі́ вѣчно царствующи́и; ра́дуйтеся, от го́рних высото́к к земно́родным мѣлостивно приника́ющей.

Ра́дуйтеся, крѣ́пни благоуха́нни небѣснаго прозябе́ния; ра́дуйтеся, кипари́си чудото́чнии ра́я Иисúсова.

Ра́дуйтеся, подáтели незавѣстни́и безмѣднаго врачевáния; ра́дуйтеся, совершители́ достохвáльни́и мно́гих чудес.

Ра́дуйтеся, благодея́ний мно́жество нам источáющей; ра́дуйтеся, мѣлостію сострада́ния ва́шего всех объѣмлю́щи.

Ра́дуйтеся, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы Пѣ́тре и Февро́ние.

Кондак 11

Пѣ́ние моле́бное прино́сим вам, уго́дницы Бо́жии Пѣ́тре и Февро́ние, и с любóвию припада́ем



к раце святых и многоцелѣбныхъ мощѣй вашихъ, прославляя житиѣ ваше богоугодное и подвиги многи. Молимся вамъ усердно, чудотворцы святѣи, помозѣте намъ подражати вашимъ добродѣтелемъ, да возможемъ богоугодно пѣти Создателю нашему:
Аллилуѣа.

Икос 11

Свѣта небеснаго исполненъ бе соборный храмъ града Мурома, егда благоволениемъ Божиимъ святѣя мочи ваша Пѣтре и Февроніе, цѣлы и благоуханны обретѣшася въ немъ, и изъ недръ земныхъ, яко сокровище драгоцѣнное, изнесены быша, идеже и до нынѣ почиваютъ, исцелѣнія неоскудныя источающе недужнымъ и болящимъ. Сего ради пѣсенно вопіемъ къ вамъ:

Радуйтесь, злато нетлѣнное, въ нѣдрехъ земныхъ обретенное; радуйтесь, бѣсери сияющѣи и благодатно просвѣщающѣи челоуѣковъ.

Радуйтесь, святѣя Православныя Цѣркве похвалѣ; радуйтесь, ересей и расколѣвъ обличѣніе.

Радуйтесь, свѣти умни, зарѣю Святѣаго Духа облистѣающѣи; радуйтесь, мѣра благоуханія Христова преисполненни.



Ра́дуйтесь, облече́ннии в ри́зу в благода́тного нетле́ния; ра́дуйтесь, препоя́санныи си́лою мно́гих чуде́с.

Ра́дуйтесь, я́ко ра́ка ва́ша честна́я врача́бница яви́ся недуго́м челове́ческим; ра́дуйтесь, я́ко от не́я всяк с ве́рою приходя́й да́ры целе́бныя прие́млет.

Ра́дуйтесь, све́тлостию чуде́с ва́ших мрак душ на́ших озаря́ющи; ра́дуйтесь, нетле́нием святы́х моще́й ва́ших зарю́ о́бщаго всех воскресе́ния нам показу́ющи.

Ра́дуйтесь, святы́и и пресла́внии чудотво́рцы Пе́тре и Февро́ние.

Кондак 12

Благода́ть свѣ́ше вам дарова́нную, позна́вше, святы́и чудотво́рцы Пе́тре и Февро́ние, с благоговѣ́нием и любóвию покланя́емся нетле́нным и многоцеле́бным моще́м ва́шим и от них прие́млем в недúзех исцеле́ние, в ско́рбех утеше́ние, в беда́х благода́тную по́мощь: те́мже и прославля́ем вас по досто́янию, небе́сных предста́телей и засту́пников на́ших, воспева́юще хвалы́ и благодарѣ́ния ва́ми благотворя́щему нам Влады́це Бо́гу: Аллилу́иа.



Икос 12

Поюще мно́гая и пресла́вная ва́ша чудеса́, вели́цыи уго́дницы Бо́жии Пётре и Февро́ние, ублажа́ем вас, я́ко целітелей, утёшителей и помо́щников от Го́спода нам дарова́нных, и моли́твенно торжеству́ем святу́ю па́мять ва́шу, от любви́ серде́чныя воспева́юще вам благода́рственно и хвалёбно:

Ра́дуйтесь, во благоуха́нии святы́ни нетле́нно почива́ющие; ра́дуйтесь, с ве́рою приходя́щих к ра́це моще́й ва́ших благода́тно освяща́ющие.

Ра́дуйтесь, призыва́ющих моли́твенно честна́я имена́ ва́ша ско́рии услы́шатели; ра́дуйтесь, упова́ние на вас по Бо́зе возлага́ющих дивни́и помо́щницы.

Ра́дуйтесь, изве́стнии умилоствивітели Царя́ Небе́снаго; ра́дуйтесь, си́льнии защи́тницы на́ши от враго́в невидимых.

Ра́дуйтесь, пріснии всем нам ходатаи спасе́ния; ра́дуйтесь, неотсту́пнии хранітели гра́да Му́рома.

Ра́дуйтесь, князе́й росси́йских пречу́дная добро́то; ра́дуйтесь, оте́чества ва́шего Бо́гом дарова́ннии покровітели.



Ра́дуйтеся, телес на́ших благодáтнии целéb-
ницы; ра́дуйтеся, о душáх на́ших усéрднии ко
Гóсподу молíтвенницы.

**Ра́дуйтеся, святíи и преслáвнии чудотвóрцы
Пётре и Феврóние.**

Кондак 13

О святíи и преслáвнии чудотвóрцы, бла-
говёрнии княже Пётре и княгíне Феврóние!
Приимíte мíлостивно сие похвáльное пéние от
нас недостóйных во умилéнии вам приносíмое, и
ва́шим предстáтельством у Гóспода испросíte нам
утверждéние в вéре и дóбрых дéлах, и избавлéние
от всех скорбéй и болéзней врéменных и вéчных,
да сподóбимся вкúпе с ва́ми и всéми святýми во
Цáрствии Небéснем пéти Пресвятéй Трóице вéчно
хвалéбную песнь: **Аллилúиа.**

(Этот кондак читается трижды.)

Икос 1

А́нгели земнíи и челове́цы небéснии воíстинну
явíстеся, блажéннии Пётре и Феврóние, от ю́ности
ва́шей чíстую сóвесть имúщии к Бóгу, и добрéво
благочéстии и чистотé вкúпе пожíвшии, нам же



оста́вльшии в приме́р подража́ния жити́е ва́ше богоуго́дное, е́муже чудя́щися и чудеса́ ва́шими озаря́еми, зове́м вам гла́сы хвалёбными́ си́це:

Ра́дуйтеся, от ю́ности ва́шея Христа́ возлюб́ившии и Тому́ от ду́ши порабо́тавшии; ра́дуйтеся, целому́дрия храните́ли и душе́вныя и телесны́я чистоты́ рачи́тели.

Ра́дуйтеся, ду́ши ва́ша и телеса́ на землі́ в обита́лище Ду́ха Свята́го угото́вившии; ра́дуйтеся, испо́лненнии прему́дрости и ра́зума божества́ннаго.

Ра́дуйтеся, я́ко во плоти́, я́ко безплотни́, вку́пе пожи́те; ра́дуйтеся, я́ко равноа́нгельную честь досто́йне прия́те.

Ра́дуйтеся, я́ко от землі́ на Не́бо приидо́сте и та́мо со а́нгелы Трѳице предстои́те; ра́дуйтеся, я́ко со безплотными́ лики трисвяту́ю песнь Ей воспева́ете.

Ра́дуйтеся, на Небеса́ и на землі́ от Го́спода просла́вленнии; ра́дуйтеся, обрѳтшии ве́чное всесвѳтлое ме́сто упоко́ения.

Ра́дуйтеся, гра́да Му́рома сокро́вища пребога́тая; ра́дуйтеся, исто́чницы неисто́щиии чудес.

Ра́дуйтеся, святи́и и пресла́внии чудотво́рцы Пе́тре и Февро́ние.



Кондак 1

Избрáннии чудотвóрцы и вели́цыи угóдницы Госпóдни, гра́да Мýрома застúпницы и прísнии о дúшах нáших молítвенницы, святíи благовѣрнии княже Пѣтре и княгíне Феврóние! Пѣние похвáльное вам принося́ще, мо́лим вы усѣрдно: я́ко имúщи дерзнове́ние ко Го́споду, предстáтельством ва́шим от всяких бед нас свободíte, и наслѣдники Цáрствия Небѣснаго нас соде́лайте, да зове́м вам ра́достно:

Ра́дуйтесь, святíи и пресла́внии чудотвóрцы Пѣтре и Феврóние.

Молитва

О вели́цыи угóдницы Бо́жии и предíвнии чудотвóрцы благовѣрнии княже Пѣтре и княгíне Феврóние, гра́да Мýрома предстáтеле и хранíteле, и о всех нас усѣрднии ко Го́споду молítвенницы! К вам прибега́ем и вам мо́лимся с упова́нием крѣпким: принесíte за нас грѣшных святýя молítвы ва́ша ко Го́споду Бо́гу и испросíte нам у бла́гости Его́ вся благопотрѣбная душáм и телесѣм нáшим: вѣру пра́ву, наде́жду бла́гу, любóвь нелицеме́рну, благоче́стие непоколебíмое, в



дóбрых дéлех преуспеяние, мiра умирéние, землi плодонóсие, вóздуха благорастворéние, душáм и телесéм здравие и вéчное спасéние. Исходáтайствуйте у Царя Небéснаго: вёрных рабóв Егó, в скóрби и печáли день и ночь вопи́ющих к Немú, многоболéзный вопль да услýшит и да изведёт от погiбели живóт наш. Испросите Цérкви святéй и всей держáве Россiйстей мир, тишинú и благоустроéние, и всем нам житiе благополúчное и дóбрую христиáнскую кончiну. Оградите отéчество вáше, град Мúром, и вся грады Россiйския от всякаго зла и вся правовёрныя лúди, к вам приходя́щая и мóщем покланя́ющияся, осените благодáтным дéйством благоприятных моли́тв вáших, и вся прошéния их во блáго испóлните. Ей, чудотвóрцы святiи! Не прéзрите моли́тв нáших, со умилéнием вам возносiмых, но бúдите о нас прiснии предстáтели ко Гóсподу и сподóбите нас пóмощию вáшею святоú спасéние вéчное получи́ти и Цáрствие Небéсное унаслéдовати; да славослóвим неизречéнное человеколúбие Отцá, и Сынá, и Свята́го Дúха, в Трóице покланя́емаго Бóга, во вéки векóв. Амiнь.



Величание

Ублажа́ем вас,/ святы́и чудотво́рцы Пётре и Фев-
ро́ние,/ и чтим святу́ю па́мять ва́шу,// вы бо мо́лите
за ны Христа́ Бо́га на́шего.

Чтение акафистов в храме Рождества Пресвятой Богородицы

В храме Рождества Пресвятой Богородицы (с. Три Озера, Спасского благочиния, Казанской митрополии, Чистопольской епархии) каждое воскресенье совершается молитва по соглашению – чтение акафиста блгвв. кн. Петру и кн. Февронии (о ниспослании небесного благословения на вступление в брак, о сохранении и благоустроении семьи) в 16.30 (по московскому времени).

Эта молитва является молитвой по соглашению, многие люди молятся, находясь в разных местах, в одно и то же время, разъединённые подчас большими расстояниями, но объединённые общей церковной и частной молитвой.



Заказав акафист в нашем храме, нужно читать его и дома, в тот же день и в то же время, что и в нашем храме.

Имеются многие свидетельства от людей, получивших милость Божию после чтения акафиста.

Заказать акафист можно непосредственно в храме, а также почтовым переводом по адресу:

422845, РТ, Спасский район, с. Три Озера, ул. Матросова, д.4, Кавиной Татьяне Николаевне.

В разделе «сообщения» указать имена и название акафиста.

Дополнительная информация по номеру: 89274280503.